
Az. I.15.000.100 Mi. 
 

N I E D E R S C H R I F T 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung Sarmstorf am 28.05.2018 um 18:00 Uhr im  
Gemeindebüro Sarmstorf 
 
Teilnehmer:  - siehe beigefügte Anwesenheitsliste - 
  vom Amt Güstrow-Land: Frau Mickschat 
 Gäste: Herr Achilles, Frau Arndt (Institut Lernen und Leben e.V. 
 Rostock-Bentwisch)  
                             Herr Fäßler, Frau Ladzun (Johanniter- Unfall - Hilfe e.V. Rostock)   
 
 

T a g e s o r d n u n g : 
 

- siehe beigefügte Kopie - 
 
A) Öffentlicher Teil 
 
Punkt 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, 
               der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 
Um 18:00 Uhr eröffnet Bgmn. Frau Breitenfeldt die öffentliche Sitzung der Gemeindevertre-
tung Sarmstorf und begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter, Frau Mickschat vom Amt 
Güstrow-Land, die Gäste sowie die anwesenden Einwohner. Danach stellt sie die ordnungs-
gemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
Punkt 2: Unterbrechung der Sitzung für die Einwohnerfragestunde 
 
Bgmn. Frau Breitenfeldt unterbricht um 18:02 Uhr die GV-Sitzung für die Einwohnerfrage-
stunde. 
 
 
B) Einwohnerfragestunde  
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
   
C) 
Punkt 3: Wiedereröffnung der öffentlichen Sitzung 
 
Die öffentliche Sitzung wird durch die Bürgermeisterin wieder eröffnet. 
 
Punkt 4: Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Änderungsanträge werden nicht gestellt. 
Damit gilt die vorliegende Tagesordnung als gebilligt. 
 
Punkt 5: Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der GV-Sitzung vom  
               10.04.2018 
 
Es ergehen keine Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift der  
GV-Sitzung vom 10.04.2018. Sie gelangt zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 - einstimmig dafür - 
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Damit ist der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift der GV-Sitzung vom 10.04.2018 gebil-
ligt. 
 
Punkt 6: Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil der GV-Sitzung vom 10.04.2018          
               gefassten Beschlüsse 
 
Bgmn. Frau Breitenfeldt gibt den Beschluss DS-Nr. 03/18 zur Eintragung einer Dienstbarkeit 
in Form eines Wegerechts bekannt.  
Die GV diskutieren über den Inhalt der Beschlussfassung. 
 
Punkt 7: Bericht der Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde 
 
Da die Gemeindevertretung in letzter Zeit öfter getagt hat und in Anbetracht der Tagesord-
nung, verzichtet die Bürgermeisterin auf einen Bericht. 
 
Punkt 8: Vorstellung der Bewerber als neuer Träger der Kindertagesstätte 
 
Das Institut Lernen & Leben e.V. (ILL) wird durch den Geschäftsführer Herrn Achilles vorge-
stellt. 
Er macht Ausführungen, wie sich der Betriebsübergang nach § 613a BGB gestalten könnte. 
Frau Arndt stellt das pädagogische Konzept vor. 
Im Anschluss räumen die Gemeindevertreter den anwesenden Mitarbeiterinnen der Kita die 
Möglichkeit ein Fragen zu stellen und stellen selbst Fragen an die Vertreter des ILL.  
Themen sind: 

- Höhe der Entgelte für die Betreuung und Verpflegung   
- Leitung der Kindertagesstätte 
- Öffnungs-/Schließzeiten  
- Fachberatung 
- Essenversorgung  
- Außenbereichspflege  
- Altersvorsorge/ZMV 

 
Die Vorstellung und die Ausführungen für die Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. erfolgen durch den 
Regionalvorstand Herrn Fäßler. Die Leistungen nach ihrer Arbeitsvertragsrichtlinie erläutert 
Frau Ladzun.   
Auch danach stellen Gemeindevertreter und Mitarbeiterinnen Fragen.  
 
Im Anschluss werden die Vertreter beider Vereine verabschiedet. Die Bürgermeisterin be-
dankt sich für die Ausführungen. 
Der Pressevertreter verlässt ebenfalls die Sitzung. 
 
Die Gemeindevertreter bitten die Mitarbeiterinnen der Kita um ihre Einschätzung und Mei-
nung. Danach verlassen auch diese die Sitzung. 
 
Punkt 9: Anträge und Anfragen 
 

Die Gemeindevertreter stellen fest, dass an der Bundesstraße unbedingt ein Baum beschnit-
ten werden muss. Die Bgmn. wird deshalb Kontakt mit dem Ordnungsamt aufnehmen.    
 
Die Bgmn. Frau Breitenfeldt berichtet, dass der Gemeindearbeiter gekündigt hat. Es gibt 
bereits zwei Neubewerbungen. Zunächst hat sie die Firma Hühnel beauftragt an abgespro-
chenen Stellen zu mähen. 
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D) Nicht öffentlicher Teil 
 
 - siehe Anlage - 
 
Um 19.40 Uhr beendet Bgmn. Frau Breitenfeldt die GV-Sitzung der Gemeinde Sarmstorf. 
 
 
ausgefertigt: 
Datum: 30.05.2018 
 
 
 
 
Breitenfeldt        Mickschat 
Bürgermeisterin       Protokollführerin 


